

南阳政绩考核加大生态指标权重

实行生态负面评价总分倒扣机制

本报记者邵丽华 见习记者刘俊超

河南省南阳市为加快构建绿色发展的内生动力,强化党政生态环保责任落实,研究制定了《关于科学高效发展绩效评价的意见》和配套的《评价办法》,实行差异化考评,加大生态建设和环境保护权重,推动全市经济、社会、生态三重转型。

专项单列生态环境绩效,实行差异化考评

南阳在科学高效发展绩效评价体系设置上,在明确经济发展评价、双基双治双安等内容的同时,专项单列了生态环境绩效考评,设置总评分值10%的权重,重点围绕造林绿化、城乡

环境综合治理、节能减排和环境质量达标、卫生城镇创建、乡村清洁工程、生态负面评价等6个方面进行系统评价,以期补齐环境短板、改善环境质量,筑牢绿色发展的生态基础。

评价体系突出南水北调中线工程、淮水工程、西峡、内乡县的特别区,实行水源地水质保护专项考评,以加快推进三县国家重点流域面源污染综合整治实验区建设和保水质、护运行行为专项考评的重中之重,导向推进;突出伏牛山、桐柏山区域内山区县及南阳市母亲河区域沿路线县,持续抓好自然资源保护、水土保持、生态修复、环境污染治理、基础设施建设,生态县乡村示范创建,以特色化和差异化目标,厚植生态优势,打造生态屏障典范。

科学严谨运用绩效评价结果

南阳市以绩效评价引导各级党政领导干部牢固树立绿色执政观、政绩观和实绩观,实行每月一报告一综述、每季一通报一排队、年终总评确定排序,把过程管理与结果运用统一起来,将考核结果与班子考核、干部使用挂钩,作为检验工作、鉴别干部的一把标尺。

同时,南阳市加大生态建设和环境保护在党政实绩考核中的比重,实行生态负面评价总分倒扣机制,逐步形成“绿色政绩”说话的用人导向机制。

此外,南阳市还实行评价结果警示制度,对评价排名末位的领导班子第一年警示约谈,第二年诫勉谈话,第三年组织调整,倒逼各级领导干部层

层传压,落实责任。

据了解,南阳市自实行绩效评价以来,有效激发了全市干部队伍担担尽责、务实重干的积极性和主动性,在这一“绿色指挥棒”的引导促进下,全市经济发展和环境保护协调并进,城市基础设施建设不断完善,环境质量持续改善,城乡生态宜居度明显提高,为加快推进绿色发展“南阳模式”奠定了坚实基础。



石家庄实施机动车国五标准

不符合标准的将不予办理登记手续

本报通讯员张铭贤 李玺尧石家庄报道 河北省石家庄市日前发布了《关于石家庄市实施国家第五阶段机动车排放标准的通告》(以下简称《通告》),要求自今年4月1日起,石家庄进口、销售和注册登记的轻型汽油车、轻型柴油客车和用于公交、环卫和邮政业的重型柴油车,应当符合国家标准第五阶段排放标准。同时,停止进口、销售和注册登记不符合上述标准的车辆。《通告》要求,外地转入石家庄市

车辆,由市交管局车管所进行业务受理,市环保局机动车排污管理中心依据环境保护部“环保车型目录”,对无法确认排放标准的机动车予以鉴定,具备以下条件的,经尾气检验合格后办理转入手续;注册登记3年以内的、且达到国五排放标准的非营运微型、小型客车。

自2016年4月1日起,办理新车注册登记不符合通告要求的,公安机关交通管理部门不予办理登记手续。

太原集中整治露天烧烤

摊点全部入室 安装净化装置

本报记者高岗栓太原报道 记者日前从山西省太原市环保部门了解到,从4月1日起,太原市将对露天烧烤摊点展开联合执法和集中整治,城管、环保等有关部门将按照各自职责,对违规者依法按上限进行处罚,以保持对露天烧烤整治的高压态势,防止问题反弹。

整治期间,太原市要求城六区政府、开发区管委会建立周报告制度,定期通报露天烧烤整治情况。太原市城乡管委会会同环保、工商等部门加大督导检查力度,坚持每周对重点街道和区

域展开抽查,发现问题及时督办并跟踪整改效果;每月对整治工作考核通报。同时,太原市将对工作不力、整治工作不到位、社会反响强烈的部门和单位严肃问责。

太原市环保部门负责人表示,城六区政府、开发区管委会要建立周报告制度,定期通报露天烧烤整治情况。太原市城乡管委会会同环保、工商等部门加大督导检查力度,坚持每周对重点街道和区

山东环保干部职工追思环保卫士孟祥民

本报讯 清明节来临之际,山东省环保战线干部职工来到位于淄博市淄川区的孟祥民纪念馆,缅怀英模,学习弘扬其忠于职守、廉洁奉公的环保精神。

孟祥民同志是我国第一位环境保护部授予称号的“环保卫士”,并荣获全国优秀共产党员、全国道德模范等荣誉称号。为大力弘扬孟祥民同志先进事迹和精神,山东省积极开展环保卫士孟

祥民见学活动。孟祥民生前工作所在的淄川区在柳泉湿地公园设置了祥民纪念馆,并建设了孟祥民铜像,淄川区环境监测大队还专门成立了孟祥民中队,以继承发扬孟祥民精神,守护碧水蓝天。

孟祥民同志在环境执法一线一干就是15年,认真履行了环境监察执法人员的职责,为全国环保人树立了一面旗帜。 周雁凌 董若义 王文硕



黑龙江省黑河市和所辖的北安市公共自行车系统近日正式恢复运行,2480辆公共绿色自行车上岗。据了解,黑河公共自行车今年已进入第五年,自行车网点已达90个,实现了一卡通和百城互联。

首届亚洲黑熊论坛呼吁终止活熊取胆

本报记者在吉林长春报道 由北京爱它动物保护公益基金会(以下简称“它基金”)举办、世界动物保护协会技术支持的首届亚洲黑熊论坛日前在北京召开。论坛呼吁社会各界携手探索终止活熊取胆的多赢解决方案,同时发布《中国公众对活熊取胆及熊胆消费态度研究报告》。

调查显示,97.4%的公众认为“活熊取胆”很残忍,高达83.9%的受访者希望取缔活熊取胆业。同时,数据显示,目前中国国内熊胆制品的消费空间十分有限,市场前景黯淡。 本届亚洲黑熊论坛是国内动物保

护组织的一次理性尝试。NGO、经济界、动物保护界等不同领域的专家学者一起,与包括归真堂在内的养熊企业共同探讨有关终止活熊取胆的相关话题,以期找到各方都能接受的多赢解决方案。世界动物保护协会科学顾问孙全辉回顾了亚洲各国熊胆业的发展现状和未来发展。他认为,淘汰熊胆业是国际大势所趋,中国也应及早做好这方面的准备。

它基金秘书长张海表示,零点公司的调查报告说明,终止活熊取胆业已经是社会共识。他希望找到一个让包括黑熊养殖户在内的各个方面都能够接受的解决方案。

黑龙江省黑河市和所辖的北安市公共自行车系统近日正式恢复运行,2480辆公共绿色自行车上岗。据了解,黑河公共自行车今年已进入第五年,自行车网点已达90个,实现了一卡通和百城互联。

2016年第一批中国环保产品认证获证名录公示

中环协(北京)认证中心 地址:北京市西城区扣钟北里甲4楼 邮编:100037 电话:010-51555010 51555011 传真:010-51555189-812 网址:www.caepi.org.cn

Table with 5 columns: 获证单位, 产品名称, 证书号(CAEP1-EP-), 有效期. Includes items like KEFN型电磁流量计, HL-UV-CH型静电光解复合式饮食业油烟净化设备等.

Table with 5 columns: 获证单位, 产品名称, 证书号(CAEP1-EP-), 有效期. Includes items like CX1000型紫外(UV)吸收水质自动在线监测仪, HYV-YZ-F复合型烟罩式饮食业油烟净化设备等.

Table with 5 columns: 获证单位, 产品名称, 证书号(CAEP1-EP-), 有效期. Includes items like KT-08型COD+水质在线自动监测仪, KT-0921型氨氮水质在线自动监测仪, KT-0921型氨氮水质在线自动监测仪等.